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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 30.10.2019  
18.12.2019 
29.01.2020 

öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion MitBürger & Die PARTEI zur Nutzung des 

Salzgrafenplatzes als Reisebusparkplatz 
  
 
Beschlussvorschlag: 
 
Am 12. September 2019 parkte über einen Zeitraum von mehreren Stunden auf dem 
Salzgrafenplatz u.a. eine größere Anzahl von Reisebussen (siehe beigefügte Foto-
dokumentation). In ihrer Stellungnahme zu einem Antrag der vormaligen Fraktion MitBürger 
zur Einrichtung von Reisebusparkplätzen am Salzgrafenplatz (VI/2018/04473) legte die 
Verwaltung dar, dass ein Befahren des Salzgrafenplatzes mit schweren Fahrzeugen aus 
technischen Gründen ausscheide, da der Platz mit einer Tiefgarage unterbaut sei. 
 
Dazu fragen wir:  
 

1. Hat die Verwaltung den Vorschlag der Fraktion MitBürger aufgegriffen und im 
Einvernehmen mit dem Eigentümer der Fläche auf dem Salzgrafenplatz Parkplätze 
für Reisebusse eingerichtet, die den bautechnischen Anforderungen entsprechen? 

2. Wenn nicht, wurde dem Veranstalter eine Sondergenehmigung für das Befahren des 
Salzgrafenplatzes und die Nutzung als Parkplatz erteilt? 

3. Wenn nicht, ist die geschilderte Nutzung des Salzgrafenplatzes in dieser Form 
zulässig? 

 
 
 
gez. Tom Wolter 
Fraktionsvorsitzender 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2019/00487 
Datum:   09.10.2019 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:    
Plandatum:     
   

http://sessionnet/AmtsInfo/vo0050.asp?__kvonr=15351


   

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



   

 
 
 
 

 
 
 
Stadt Halle (Saale) 20. Februar 2020 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt  

 
 

 
Sitzung des Stadtrates am 26.02.2020 
Anfrage der Fraktion MitBürger & Die PARTEI zur Nutzung des 
Salzgrafenplatzes als Reisebusparkplatz 
Vorlagen-Nr.: VI/2019/00487 
TOP: 7.2.18 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Hat die Verwaltung den Vorschlag der Fraktion MitBürger aufgegriffen und  
    im Einvernehmen mit dem Eigentümer der Fläche auf dem Salzgrafenplatz   

          Parkplätze für Reisebusse eingerichtet, die den bautechnischen  
    Anforderungen entsprechen? 
 
Die Rahmenbedingungen wurden geprüft. Über das Ergebnis wird im Ausschuss für 
Planungsangelegenheiten im März informiert. 

 
2. Wenn nicht, wurde dem Veranstalter eine Sondergenehmigung für das    
     Befahren des Salzgrafenplatzes und die Nutzung als Parkplatz erteilt? 
 
s. Antwort zu 1.  
 
3. Wenn nicht, ist die geschilderte Nutzung des Salzgrafenplatzes in dieser  
    Form zulässig? 
 
s. Antwort zu 1.  

 
 

 
 

René Rebenstorf 
Beigeordneter  
 
 
 
 

 



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         12. Dezember 2019 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.10.2019 
Anfrage der Fraktion MitBürger & Die PARTEI zur Nutzung des Salzgrafenplatzes  
als Reisebusparkplatz 
Vorlagen-Nummer: VII/2019/00487 
TOP: 10.13 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Hat die Verwaltung den Vorschlag der Fraktion MitBürger aufgegriffen und im 

Einvernehmen mit dem Eigentümer der Fläche auf dem Salzgrafenplatz Parkplätze 
für Reisebusse eingerichtet, die den bautechnischen Anforderungen entsprechen? 

 
2. Wenn nicht, wurde dem Veranstalter eine Sondergenehmigung für das Befahren 

des Salzgrafenplatzes und die Nutzung als Parkplatz erteilt? 
 
3. Wenn nicht, ist die geschilderte Nutzung des Salzgrafenplatzes in dieser Form 

zulässig? 
 
Die Verwaltung wird Kontakt mit dem Eigentümer aufnehmen, um entsprechende 
Möglichkeiten für den Salzgrafenplatz zu prüfen. Eine Beantwortung der Fragen erfolgt im 
Stadtrat am 25. Februar 2020. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
 
 

 
 
 
 
 
 
 



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                             23. Oktober 2019 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.10.2019 
Anfrage der Fraktion MitBürger & Die PARTEI zur Nutzung des Salzgrafenplatzes  
als Reisebusparkplatz 
Vorlagen-Nummer: VII/2019/00487 
TOP: 11.24 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
4. Hat die Verwaltung den Vorschlag der Fraktion MitBürger aufgegriffen und im 

Einvernehmen mit dem Eigentümer der Fläche auf dem Salzgrafenplatz Parkplätze 
für Reisebusse eingerichtet, die den bautechnischen Anforderungen entsprechen? 

 
5. Wenn nicht, wurde dem Veranstalter eine Sondergenehmigung für das Befahren 

des Salzgrafenplatzes und die Nutzung als Parkplatz erteilt? 
 
6. Wenn nicht, ist die geschilderte Nutzung des Salzgrafenplatzes in dieser Form 

zulässig? 
 
Die Verwaltung wird Kontakt mit dem Eigentümer aufnehmen, um die Regelungen für den 
Salzgrafenplatz zu klären. Eine Beantwortung der Fragen erfolgt im Stadtrat November. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
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